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Objetivo de la Presentacion

- Explicar la necesidad de expandir el
conjunto de los nameros Reales

- Identificar la Unidad Imaginaria



Recordemos el diagrama de los
Conjuntos Numericos

Naturales (N)
Racionales (Q) emmmme Enteros (7)
Reales (R)
(D

negativos (Z-)



Representacion Conjuntos Numericos
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Pertenecia

Se dice que una ecuacion no tiene solucion en un
conjunto numeérico cuando su solucion no pertenece a
este. Por ejemplo, la ecuacion
x+1=0

x=0-1

x=-—1
No tiene solucion en el conjunto de los nimeros
enteros ya que su solucion x = —1, no pertenece aN,
pero si pertenece aZ, Q y R, ya que -7 pertenece a estos
conjuntos . De esta manera se hace necesario expandir

un conjunto numérico con el fin de evaluar la solucion
de determinadas ecuaciones



Ecuaciones Cuadraticas

Recordaremos ecuacion cuadratica y sus soluciones .

Una ecuacion de segundo grado o ecuacion cuadratica de una variable es
una ecuacion que tiene la expresion general:

ax’+bx+c=0

Variable es x

Contantes: a,b,c N2 R

a coeficiente cuadratico a # 0
b coeficiente lineal

c coeficiente independiente



Formas de resolver una ecuacion

cuadratica o
Cuadratica
I

Factorizacion

|
Formula
General
Cuadrado de | —b FVb2 — 4ac
binomio X = o

Suma por su
diferencia
Termino
comun




Ejemplo de factorizacion

Para FactoriZar

+ X
x2+8x4+12=0

(x *)(x 9 =0

Debemos pensar en dos numeros que:

- Multiplicado den el coeficiente "'c"
I

- Ssumado den el coeficiente "b"

x+2=10 X+6=10
Recordando que xr=0-2 x=0-6
X =- I:—ﬁ
a*bh=0
a=0 o0 b=0
12¥1 =12 12+1=13
2*6 =12 2+6=28

34 =12 3+4=7



METODOS DE RESOFUEION

POR LA FORMULA CUADRATICA

Dada la ecuacion: ax?+ bx +c¢ =0, sus raices pueden
calcularse mediante la formula

« — —bix/b2 —4ac
2a

A la cantidad subradical: b2 - 4ac se le llama
y Se representa por A




PROPIEDADES DEL DISCRIMINANTE

1.Si A >0, laecuacién tiene raices reales y diferentes

Ejemplo: Resolver 2x?-3x-1=0

o Reemplazamos en:
Identificamos los valores
de los coeficientes: ‘ —bJ_r\/b2 —4ac
X —

a=2;, b==-3;, c=-1 29

Obtenemos:

L~ (3”4 ‘ L 3%.17
2(2) 4

De donde:

X _3—\/]7 _3+x/ﬁ - CS.= 3_\/]7. 3+\/ﬁ
1= 4 A X2_ 4 . R 8 4 y 4




PROPIEDADES DEL DISCRIMINANTE

2.Si A =0, laecuacion tiene raices reales e iguales

Ejemplo: Resolver 4x°2—=12x+9=0

o Reemplazamos en:
Identificamos los valores
de los coeficientes: ‘ —bJ_r\/b2 —4ac
X —

a=4; b==-12; c¢c=9 29
Obtenemos:
~(-12) % (-12)? - 4(4)(9) ‘ _12£.00
X = X =
2(4) 8
De donde:

X1:128_O A x2=128+0 c.s.:{3}



PROPIEDADES DEL DISCRIMINANTE

3.Si A <0, laecuacion tiene raices imaginarias

Ejemplo: Resolver x°+x+1=0

o Reemplazamos en:
Identificamos los valores
de los coeficientes: ‘ —bi\/b2 —4ac
X —

a=1 b=1;, c=1 — 29
Obtenemos:
-0 0% -0 ‘ L_—lx-3
- 2(1) 2

Por tanto: La ecuacion no tiene solucion en el conjunto de los
numeros reales




Actividad N°1 - Item Il Guia de
Aprendizaje

Determina la solucion de las siguientes ecuaciones cuadraticas

a) x2—2x+2=0

b) 3x2+5x+3=0
c) 4x2—-5x+2=0
d) —10x*+6x—1=0
e) v*+4=0

e Que tienen en comun las soluciones de todas las ecuaciones propuestas?
e Que significa tal solucion?
e Hay una forma diferente de expresar las soluciones propuestas?



Actividad N°2 Item |l Guia de
Aprendizaje

¢ Jaime resuelve las siguientes ecuaciones y anota el conjunto al cual pertenece su

solucion.
Ecuacion Conjunto
2x+3 =8 7.
TXx+8=4x-6 Q
x*+4x—4=0 R
7x—4=2x4+4 M

a. Verifica que la solucion de cada ecuacion pertenece al conjunto correspondiente.
En caso de que este ultimo no contenga la solucion. indica todos los conjuntos a

los que pertenece.

b. De acuerdo con la ecuacion x? — 7 = 0, ;Por qué es incorrecto afirmar que sus
soluciones pertenecen al conjunto de los nimeros racionales?



Actividad N°3. Item Il Guia de Aprendizaje
Resuelve las ecuaciones hasta identificar el factor v—1. Guiate por el ejemplo

b, x2—3x+3=0
c. 2x2—2x+5=0

Ejemplos
Ejemplo 1 Ejemplo 2
x> +60+4=0 x2—2x+5=0
x*+60 =—4 —b+ VB —4dac
x*= —4—-60 x =
- 7.
x* = —64 ‘
x=4v-64 —(=2)+J(=2)*—4-1-5
x = +/64-—1 r= 51
x=1+8-V-1 2+-/F=20
X = —
2
x_Eiw'—l
— 7
_2+W16-v-1
e )
_Ei"-i'\-'q
X =——
x=1+2—1

. Que relacion hay entre el factor —1 v que las ecuaciones no tengan solucion en el
conjunfo de los mimeros reales? Argumenta tu respuesta.



Actividad Complementaria

- Recuerda apoyar el desarrollo de tus ejercicios
con la Guia de aprendizaje N°1 Item II y la pag.
83 del texto del estudiante.



Recuerda.....!!!

- Recuerda hacer envio de tu evidencia de trabajo

Viernes 19 de marzo
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